

LITURGIJA SVETI SUSRET



VODA, VATRA, ZRAK I ZEMLJA U KRŠTENJU

Uzorak bogoslužja za mlade

Priprema

Obred krštenja je tijesno povezan s četiri osnovna elementa i oni se pojavljuju na različite načine u tom obredu. Blagoslivljamo navedene elemente da bismo preko njih izrazili zahvalu za darivanje života i spasenja što ga krštenici primaju.

Na stoliću pripremiti: velike posude s vodom, posebnu posudu s krsnom vodom, grančicu masline s plodovima ili samo plodove masline, sv. krizmu, svijeće uljanice s plivajućim žiškom za svako dijete, uskrsna svijeća, napuhani raznobojni baloni privezani za stolić.

Tekstovi koji se mogu izabrati

1. *Iz knjige proroka Danijela (3,62 sl.)*

Sunce i mjeseci, blagoslivljajte Gospoda,
Zvijezde nebeske, blagoslivljajte Gospoda,
Svi vjetrovi, blagoslivljajte Gospoda,
Ognju i žare, blagoslivljajte Gospoda,
Lede i studeni, blagoslivljajte Gospoda,
Noći i dani, blagoslivljajte Gospoda,
Svjetlo i tmino, blagoslivljajte Gospoda,
Bregovi i brežuljci, blagoslivljajte Gospoda,
Sve raslinstvo, blagoslivljajte Gospoda,
Izvori, blagoslivljajte Gospoda,
Mora i rijeke, blagoslivljajte Gospoda,
Životinje morske, blagoslivljajte Gospoda,
Ptice nebeske, blagoslivljajte Gospoda,
Sve divlje i pitome životinje, blagoslivljajte Gospoda,
Sinovi ljudski, blagoslivljajte Gospoda.

2. *Iz "Pjesme stvorova" sv. Franje*

Hvaljen budi, Gospodine moj, sa svim stvorenjima svojim:
Napose s bratom gospodinom Suncem .
Od njega nam dolazi dan i svojim nas zrakama grije. Ono je lijepo i sjajne je svjetlosti puno, slika je, Svevišnji, tvoga božanskoga sjaja.
Hvaljen budi, Gospodine moj, po bratu našem Vjetru, po zraku, Oblaku, po jasnoj vedrini, i po svakom vremenu tvojemu kojim uzdržavaš stvorove svoje.
Hvaljen budi, Gospodine moj, po sestri Vodi,
Ona je korisna i ponizna i draga i čista.
Hvaljen budi, Gospodine moj, po bratu našem Ognju koji nam tamnu rasvjetljuje noć. On je lijep i ugodan, silan i jak.
Hvaljen budi, Gospodine moj, po majci nam Zemlji.
Ona nas hrani i nosi , slatke nam plodove, cvijeće šareno i bilje donosi.

I
K

ni
A
m
su
A.
da
sa
kc

na
Vi
Or
svi

pit
sta
do
gla

zra
one
dje

Obred sakramenta krštenja

1. *Ulazni obredi*

Prikladna pjesma

Pozdrav i predstavljanje krštenika, njegove obitelji i kumova.

Molitva

Bože, ti si stvoritelj svijeta i ljudi. Blagoslivljamo tvoju domišljatost i ljubav. Krštenicima N. N. darovao si život. Molimo te budi im trajna potpora. Po Kristu ...

2. *Bogoslužje Riječi Božje*

Čitanje iz Izaije proroka (Iz 43,1-3a)

Homilija u obliku razgovora s djecom

Draga djeco, pokušajte zamisliti kako bi to bilo kad ne bilo nikakve vode: ni u vodovodu, ni u rijekama, ni u jezerima ... Bez vode ne bismo mogli živjeti. Ako je i previše vode nije dobro. Kad stalno pada kiša, nastanu poplave, ne možemo se u prirodi igrati ... Isto je sa suncem: kako bi bilo da nikada nema sunca? ... A kako bi bilo da stalno sija sunce? ... Bez vode i sunca nema života. Ali da bismo živjeli, osim vode i sunca treba nam i zemlja i zrak. Stari su govorili da je sve što vidimo izgrađeno od vode, zemlje, zraka i sunčeve topline. To su sastavnice svega živoga i neživoga. Mi ih kod krštenja blagoslivljamo da nam koriste a ne da nam naude.

U obredu krštenja želimo otkriti: vodu, vatru, zemlju i zrak. Gdje se sada nalazi voda? (Pokazati na posudu s vodom.) I vatra je prisutna kod krštenja. Vidite ovu svijeću koja gori. A najveća je svijeća u našoj crkvi uskrсна svijeća. Ona nas podsjeća na uskrsnuće, na život ... Poslije ćemo svi upaliti svoje male svijeće na ovoj velikoj uskrsnoj kao znak povezivanja našega života s Kristovim.

Djeco, vi ste vidjeli kako raste i cvjeta mnogo cvjetova po parkovima i u pitarima. Vidjeli ste i stabla koja se granaju i oblače zelenim cvjetovima. Jedno se stablo zove maslina (pokazati grančicu i plodove). Iz maslinovih se plodova dobiva ulje koje je ukusno za jelo i korisno za mazanje i masažu da koža bude glatka i sjajna te zaštićena od prevelikog sunca.

Još nam nedostaje zrak. Zrak je nevidljiv kao što je i Bog nevidljiv. Ali, zrak je tu svugdje oko nas, kao što je i Bog tu kod nas za vrijeme krštenja. Vidite one balone. U njima je zrak kojim su ispunjeni. Tako i Bog ispunja novokrštenu djecu nevidljivim svojim životom.

Roditelji i kumovi, sada zapaliti svoje uljanice na uskrsnoj svijeći. Svijeće mogu biti u posebno napravljenim čašama koje plivaju, pa ih djeca polako stavljaju u vodu...

Prikladna pjesma

Molitveni zazivi

Dobri Bože, kao što ove svijeće nisu potonule, tako neka ni ova djeca ne potonu u bujicama života nego, nošena vjerom i dobrim primjerima, neka budu svjetlo i radost svima. Zato te molimo:

- Sačuvaj ih neugodnih životnih iskušenja ...
- Ne dopusti da potonu u životnim ugroženostima ...
- Daj da uvijek zrače radošću pred svima ...
- Daruj im svjetlo nade u tamnim trenucima ...
- Ispuni njihove roditelje duhom strpljivosti i ljubavi ...
- (ispruži ruke nad djecu) Zaštiti ih svojom očinskom rukom ...
- (nadodati prigodne zazive prikladne zajednici i kršteniku)

To te molimo po Isusu Kristu, našem bratu i Gospodinu koji živi i kraljuje u vijeke vjekova. - Amen.

Kod blagoslova krsne vode: Svemogući Bože, ti si stvorio vodu, zemlju, vatru i zrak za naš život. Tvoj sin je na početku svoga djelovanja bio kršten od Ivana u vodama Jordana. Kod svoga oprostaja dao je nalog svojim učenicima: "Idite po svem svijetu, učite sve narode, krstite ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga." Ovaj nalog i mi slijedimo i molimo te: ispuni ovu vodu snagom Duha Svetoga da bi djeca s Kristom povezana dospjela do života u punini. To te molimo po Kristu Gospodinu našem. - Amen.

* * *

(H. KAEFER, *Neue Taufgottesdienste*, Verlag Herder in Breisgau, 1988, 65-70.)

Priredio: *Fra Jozo Župić*

i
j
i
i
i
i
k
s
i
f
-
1
2